

青岛日报

2023年9月19日 星期二

农历癸卯年八月初五

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26810 号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

2022年我国研发经费投入突破3万亿元

比上年增长10.1% 基础研究经费首破2000亿元

据新华社北京9月18日电 (魏玉坤
张树志)国家统计局18日发布的数据显示,2022年,我国研究与试验发展(R&D)经费投入总量突破3万亿元,达到30782.9亿元,迈上新台阶;比上年增长10.1%,延续较快增长势头。

国家统计局社科文司统计师张启龙表示,按不变价计算,2022年,我国R&D经费比上年增长7.7%,高于“十四五”发展规划“全社会研发经费投入年均增长7%以上”的目标。我国R&D经费从1万

亿元提高到2万亿元用时8年,从2万亿元提高到3万亿元仅用时4年,充分体现了近年来我国以创新为第一动力、加快实施创新驱动发展战略的成效。

从投入强度看,2022年我国R&D经费投入强度(R&D经费与GDP之比)为2.54%,比上年提高0.11个百分点,提升幅度为近10年来第二高。R&D经费投入强度水平在世界上位列第13位。

统计数据显示,企业主体地位进一步巩固,重点领域投入持续扩大。2022年,企业对R&D经费增长的贡献达到84%,比上年提升4.6个百分点,是拉动R&D经费增长的主要力量;占全国R&D经费的比重为77.6%,比上年提高0.7个百分点。

基础研究投入取得新突破,占比延续上升势头。2022年,基础研究经费增速比R&D经费快1.3个百分点,继续保持较快增长;总量首次突破2000亿元,规模位列世界第二位;占R&D经费比重达到6.57%,延续上升势头。

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺 丁薛祥代表党中央国务院致词



9月18日,中国残疾人联合会第八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。



9月18日,中国残疾人联合会第八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在主席台就座,祝贺大会召开。

新华社照片

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺,丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标,后幕正中的中国残联会徽格外醒目,10面红旗分列两侧。二楼眺台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活!”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表,

肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持残疾人事业的社会各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面,如期实现“全面建

成小康社会,残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行,用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实,以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调,党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神,牢牢把握平等、融合、共享的价值导向,牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命,牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务,促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要

进一步健全残疾人事业领导体制,各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调,有关部门单位密切配合,各级残联认真履职尽责,广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神,在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发挥各自优势,带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走

在强国建设、民族复兴的康庄大道上,共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,民主党派中央和全国工商联负责人,中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕会。

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究经济运行、服务业高质量发展等事项 陆治原主持会议并讲话

2023世界海洋科技 大会在青开幕

罗晖宋军继致辞 凌文出席

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报9月18日讯 18日上午,2023世界海洋科技大会在青岛开幕。中国科协党组成员兼国际合作部部长罗晖,山东省副省长宋军继出席并致辞,山东省政府党组成员、省科协主席、中国工程院院士凌文出席。

罗晖表示,山东有深厚的科技基础和广泛的应用场景,青岛有得天独厚的海洋资源和科研优势,有责任也有信心把大会办成全球海洋领域的一流科技大会。期待来自各国的海洋科技工作者碰撞思想、携手合作、凝聚共识,共同推动海洋科学领域的学科建设、人才培养、科技创新、行业繁荣。

宋军继表示,近年来,山东深入贯彻习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述和对山东工作的重要指示要求,以建设国家海洋战略科技力量为引领,大力实施海洋科技创新能力行动,着力加强平台建设。

(下转第四版)

青岛生态环境“惠企 措施2.0版”正式上线

开出首份《环保体检报告》,
创新打造环评智慧审批应用平台

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

通讯员 王诺 王言正

本报9月18日讯 在组织环保专家和技术人员入企开展现场“环保体检问诊”,详细审阅企业各项环保材料、查找手续方面存在问题、掌握各生产环节排污情况和污染防治设施管理运行不足后,近日“青岛环境医院”主办单位青岛环科学院会同成员单位青岛华益环保科技有限公司对中船(青岛)轨道交通装备有限公司开出了首份《环保体检报告》。

客流量创新高,历史城区如何聚人气

——青岛历史城区系列调查之一

□青岛日报/观海新闻记者 王萌 余瑞新

总面积28平方公里的历史城区,是青岛的重要城市资源。在城市更新和城市建设三年攻坚行动中,青岛将历史城区保护更新与改善群众生活环境、丰富发展产业业态、打造高品质旅游景区等有机结合,跑出了老城更新加速度。中山路、大鲍岛等片区不仅重新聚集起人气和商气,还成为今夏青岛最火热的“流量高地”。短短两三年间,历史城区到底发生了哪些深层次变化?在对标先进城市同类项目的同时,历史城区又将如何做出青岛本土特色?即日起,本报推出系列调查报道。



中山路百盛3D裸眼大屏成为游客的打卡地。

青岛调查

在刚刚过去的青岛旅游旺季,老城区人潮涌动。其中,中山路区域日均接待游客达32万人次,日均营业额超500万元,客流量同比增长400%。亦令人可喜的是,历经建筑修缮、业态导入等长期工作后,曾在青岛城市发展过程中“失语”多年的大鲍岛片区,成为新的旅游目的地。旺季期间,接待游客量达303万人次,日均客流量突破8.2万人次,街区日均营业额约50万元。

激增的人流量,一方面得益于今年全国旅游需求的集中爆发,另一方面也离不开历史城区初步搭建起的更适配新消费需求的多元产品体系。目前,青岛历史城区已导入业态项目超240个,不仅重新赢回对人流量要求

严苛的连锁品牌的关注,更成为许多“小而美”的本土原创品牌的聚集地。

重新唤回的商业引力

连锁品牌数量是衡量商业街区人气的重要指标。1993年9月,山东省第一家肯德基在中山路开业,在那个消费品牌相对匮乏的年代,包括饭馆老板和大厨在内的很多青岛人,争先恐后地赶往中山路,一睹“洋快餐”风采。可以说,在中山路的黄金年代,它也是青岛乃至山东省内品牌聚集度最高的区域。与之相对的是,在其沉寂的20年间,这些对街区客群、客流量、消费力等有着极为严苛要求的连锁品牌,却很少将老城区列入选址名单中。

30年一轮回,今年肯德基大鲍岛店全新开张,

(下转第四版)

